

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Окуловой Елизаветы Алексеевны
**«Эволюция лексических средств репрезентации концептов JOY и
HAPPINESS в английском языке»**, г. Санкт-Петербург - 2024,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 5.9.6. - Языки народов зарубежных стран
(германские языки)

Рецензируемая работа посвящена исследованию эволюции лексических средств экспликации в английском языке концептов базовых положительных эмоций JOY (РАДОСТЬ) и HAPPINESS (СЧАСТЬЕ), относящихся к концептосфере POSITIVE EMOTIONS (ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ ЭМОЦИИ).

Актуальность рассматриваемого диссертационного исследования обусловлена, в первую очередь, недостаточной разработанностью методов диахронического изучения средств языковой репрезентации концептов в английском языке. Современность работы определяется и обращением к методам корпусной лингвистики, позволяющим не только проанализировать объемные пласты практического материала, но и получить достоверные данные относительно функционирования лексических единиц в текстах, созданных носителями языка. Использование методов корпусной лингвистики, позволивших произвести анализ сочетаемости ключевых лексем, репрезентирующих концепты JOY и HAPPINESS с глаголами, существительными и прилагательными за три периода развития английского языка, составляет *научную новизну* проведенного исследования. Новизна работы заключается и в рассмотрении эволюции экспликации указанных концептов на протяжении трех периодов в истории английского языка.

Теоретическая значимость исследования Окуловой Е.А. видится в том, что полученные результаты вносят существенный вклад в развитие диахронической концептологии, когнитивной лингвистики и лингвистики эмоций, лексикологии и истории английского языка.

Несомненна также и *практическая ценность* данного диссертационного исследования, которая заключается в возможности использования его основных положений и выводов в преподавании целого ряда дисциплин лингвистического цикла в высших учебных заведениях (лексикологии и стилистики английского языка, истории английского языка), а также в написании выпускных квалификационных работ.

Диссертационная работа состоит из введения, трёх глав, заключения, списка литературы и семи приложений. Автореферат Окуловой Елизаветы Алексеевны отражает четкую организацию диссертационного исследования, соотнесенность целей и задач с логикой изложения его результатов.

Репрезентативный объем выборки практического материала, включающего 1 100 000 335 текстов из корпусных баз данных, а также интегративный междисциплинарный подход, использованный в

диссертационной работе, обеспечивают достоверность и обоснованность выводов настоящего исследования.

Согласно тексту автореферата, работа прошла должную апробацию на 9 научных мероприятиях различного уровня. По теме научного исследования также было опубликовано 12 работ, в том числе 5 статей в научных изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК РФ, в которых достаточно полно отражены основные положения диссертационной работы.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация «Эволюция лексических средств репрезентации концептов JOY и HAPPINESS в английском языке» написана на соответствующем научном уровне и полностью отвечает требованиям пп. 9-14 действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а Окулова Елизавета Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук, доцент
(10.02.04 – германские языки), доцент
кафедры русского и иностранных языков
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и
экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

Вороб

Воробьева Елена Николаевна

«18» марта 2024 г.

Адрес организации:

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;
эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

*Миссия отдела кадров
постоянного состава отдела кадров
РФСБ России
кабинет внутренней службы
18.03.2024*



А. С. Рыжов